



## Biuletyn Informacyjny nr 32 (128) 17-23 sierpnia 2009 r.



### AKTUALNOŚCI

#### Realizujesz ciekawy projekt - pochwal się nim!

**Zachęcamy wszystkich Beneficjentów Funduszy Europejskich do szerszego pokazania swoich projektów oraz podzielenia się doświadczeniami zdobytymi w trakcie ich realizacji. Czekamy na opisy projektów, które realizowaliście Państwo przy wsparciu z Funduszy Europejskich zarówno w poprzedniej jak i w obecnej perspektywie finansowej. Liczymy, że prezentacje Państwa projektów wzbogacą prowadzony przez nas serwis internetowy „Mapa Dotacji UE”.**

Państwa miejscowość rozwija się dzięki pozyskanym Funduszom Unijnym? Wasza firma jest bardziej nowoczesna i coraz lepiej sobie radzi na rynku, bo dostaliście dotacje z Unii Europejskiej? Prowadzicie ciekawy projekt szkoleniowo-doradczy, dzięki któremu inni podnoszą lub zmieniają swoje kwalifikacje? Teraz istnieje możliwość zaprezentowania swojego projektu szerszemu gronu za pośrednictwem „Mapy Dotacji UE”. Opis Państwa projektu może dołączyć do ponad 300 innych ciekawych prezentacji publikowanych w Galerii na Mapie Dotacji. Oto link:

<http://www.mapa.fundusze-strukturalne.gov.pl/>

**Jak to zrobić ?** To bardzo proste. Całą instrukcję przedstawiamy w 4 krokach.

**KROK 1:** Przygotuj dobry opis projektu

Najbardziej wartościowe opisy przedstawiają całe „Życie projektu” – od pomysłu do realizacji. Maksymalna długość opisu to 3 tys. znaków (ze spacjami).

**KROK 2:** Skompletuj załączniki

Aby uatrakcyjnić formę, zachęcamy aby do opisu załączać materiały promocyjne – zdjęcia, prezentacje PowerPoint, Flash lub krótkie filmy, audycje i nagrania.

**KROK 3:** Upewnij się, że materiały spełniają wymogi formalne, a następnie wydrukuj i podpisz Umowę licencyjną

W serwisie mogą znaleźć się tylko i wyłącznie opisy oraz materiały zdjęciowe, prezentacje i filmy, co do których uregulowane zostały kwestie praw autorskich. W tym celu konieczne jest wydrukowanie, wypełnienie, podpisanie i przesłanie do nas trzech egzemplarzy Umowy licencyjnej.

**KROK 4:** Prześlij do nas materiały

Przyjmujemy materiały tylko w formie elektronicznej na płycie CD.

Kopertę zawierającą płytę CD oraz trzy wydrukowane, wypełnione i podpisane egzemplarze Umowy Licencyjnej prosimy przesłać na adres:

**Ministerstwo Rozwoju Regionalnego**

**Departament Informacji, Promocji i Szkoleń**

**ul. Wspólna 2/4 00-962 Warszawa, z dopiskiem „Mapa Dotacji UE”**

Więcej informacji znajdą Państwo na stronie:

[http://www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze\\_europejskie\\_2007\\_2013/Strony/pochwal\\_sie\\_projektem.aspx](http://www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/pochwal_sie_projektem.aspx)



## Nowa procedura odwoływania się od wyników konkursów ogłaszanych po 20 grudnia 2008 r.

**11 sierpnia 2009 r. minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska zatwierdziła zmienione Wytyczne w zakresie wymogów, jakie powinny spełniać procedury odwoławcze ustalone dla programów operacyjnych, dla konkursów ogłaszanych od dnia 20 grudnia 2008 r. Nowelizacja najbardziej ucieszy beneficjentów, których projekty konkursowe były bardzo wysoko ocenione, lecz znalazły się minimalnie poniżej premiowanego progu punktowego. Wytyczne dopuszczają bowiem możliwość uruchomienia procedury odwoławczej.**

Najistotniejsza zmiana wytycznych polega na wskazaniu, co oznacza przykład negatywnej oceny projektu, od której przysługuje odwołanie. Za taką należy uznać przypadek, w którym projekt:

**Po pierwsze:** przeszedł pozytywnie wszystkie etapy oceny, ale nie został zakwalifikowany do dofinansowania ze względu na wyczerpanie puli środków przewidzianych w ramach danego konkursu,

**Po drugie:** (w związku z tym) projekt został umieszczony na tzw. liście rezerwowej lub liście rankingowej na pozycji, która uniemożliwia podpisanie z takim wnioskodawcą umowy o dofinansowanie.

W takim przypadku, wnioskodawca będzie mógł odwołać się i poprosić o zweryfikowanie wyników przeprowadzonej oceny.

Zmiana wyrównuje sytuację prawną wszystkich podmiotów, ubiegających się o dofinansowanie w tym samym konkursie. Dotychczas tylko wnioskodawcy, których projekty zostały odrzucone mieli prawo do odwołania się od negatywnej decyzji. Natomiast ci, których projekty zostały wysoko ocenione, lecz zamieszczone na liście rezerwowej lub na liście rankingowej tuż "pod kreską", musieli czekać na uwolnienie dodatkowych środków - bez prawa do odwołania się. Nowelizacja rozwiązuje ten problem.

Więcej informacji na stronie:

[http://www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze\\_europejskie\\_2007\\_2013/Strony/zmiana\\_wytycznych\\_procedura\\_odwolawcza\\_120809.aspx](http://www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/zmiana_wytycznych_procedura_odwolawcza_120809.aspx)

---

## VIII spotkanie Grupy ds. Przedsiębiorców w ramach akcji "Proste Fundusze"

**11 sierpnia 2009 r. odbyło się VIII spotkanie Grupy ds. Przedsiębiorców, funkcjonującej w ramach Zespołu do spraw uproszczeń systemu wykorzystania środków funduszy Unii Europejskiej. Omówiono najczęściej spotykane problemy we wdrażaniu programów operacyjnych z punktu widzenia przedsiębiorców w kontekście praktycznych uwag specjalnych gości spotkania.**

W spotkaniu udział wzięli oprócz stałych Członków Grupy oraz przedstawicieli instytucji odpowiedzialnych za realizację Regionalnych Programów Operacyjnych, przedstawiciele dwóch firm doradczych: Accreo Taxand Sp. z o.o. oraz Deloitte Polska. Przedstawili oni najczęściej spotykane problemy we wdrażaniu programów operacyjnych z punktu widzenia przedsiębiorców.

Doświadczenia związane z wyżej wymienionymi kwestiami oraz dobre praktyki w tym zakresie zostaną przekazane w formie rekomendacji Grupy Instytucjom Zarządzającym RPO.

Przypominamy, że w ramach akcji „Proste Fundusze” uruchomiony został adres poczty elektronicznej [prostefundusze@mrr.gov.pl](mailto:prostefundusze@mrr.gov.pl), na który można przekaazywać sugestie uproszczeń procedur (pomysły uproszczeń można także przesyłać na adres pocztowy Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, ul. Wspólna 2/4, 00-926 Warszawa, z dopiskiem na kopercie „Proste Fundusze” )

[www.rp.pl/temat/331858\\_Ranking\\_samorzadow\\_2009.html](http://www.rp.pl/temat/331858_Ranking_samorzadow_2009.html)

---



## Zaktualizowano procedurę przyznawania środków rezerwy celowej w 2009 r. dla programów na lata 2004-2006

**14 sierpnia 2009 r. została zmieniona Procedura przyznawania/zapewniania finansowania przedsięwzięcia ze środków rezerwy celowej budżetu państwa na rok 2009 (część 83, poz. 8) dla programów i projektów realizowanych z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w ramach Narodowego Planu Rozwoju 2004-2006, Mechanizmu Finansowego EOG, Norweskiego Mechanizmu Finansowego i Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy, Projektów TEN-T oraz kontraktów wojewódzkich.**

Więcej informacji na stronie:

[http://www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze\\_europejskie\\_2004\\_2006/Strony/nowa\\_procedura\\_2009\\_PO2004\\_2006.aspx](http://www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2004_2006/Strony/nowa_procedura_2009_PO2004_2006.aspx)



PROGRAM REGIONALNY  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Województwo pomorskie: Bank Gospodarstwa Krajowego menedżerem Funduszu Powierniczego JEREMIE

**- To największa w historii pomorskiego samorządu umowa z beneficjentem na dofinansowanie w ramach Regionalnego Programu Województwa Pomorskiego - powiedział marszałek województwa pomorskiego Jan Kozłowski. - Dzięki środkom pochodzącym z Regionalnego Programu Operacyjnego wsparcie otrzyma ponad 15 tysięcy pomorskich przedsiębiorców - dodał marszałek Kozłowski. Umowa została podpisana 7 sierpnia br.**

Wartość projektu Wsparcie przedsiębiorczości poprzez rozwój instrumentów inżynierii finansowej w ramach inicjatywy JEREMIE w województwie pomorskim wynosi 68 795 797 EUR. Pozwoli to Bankowi Gospodarstwa Krajowego na udzielenie pożyczek i kredytów na łączną kwotę ponad miliarda złotych.

Pomorskie firmy, dla których pozyskanie kapitału z banków stanowiło dotychczas poważny problem, będą mogły obecnie - dzięki JEREMIE - liczyć na łatwiejszy dostęp do pożyczek i poręczeń. Dodatkową zaletą rozwiązania jest stworzenie możliwości udzielenia wsparcia większej, niż przy dotacjach bezzwrotnych, liczby przedsiębiorców. Usługami oferowanymi w ramach JEREMIE powinny być szczególnie zainteresowane osoby, które chcą założyć własną działalność gospodarczą. Dotychczas nowopowstałe firmy, pozbawione historii kredytowej, bardzo często nie mogły skorzystać z kredytów.

Pierwsze kredyty i pożyczki w ramach JEREMIE trafią do pomorskich firm na początku 2010 roku. Będą one oferowane przez pośredników, m.in. banki sieciowe i spółdzielcze.

Wsparcie dla przedsiębiorców udzielone zostanie przede wszystkim na inwestycje związane z działalnością eksportową, usługami oraz rozwiązaniami innowacyjnymi. Władze województwa szacują, że dzięki realizacji projektu współfinansowanego przez Unię Europejską, wsparcie otrzyma 15700 przedsiębiorców (w tym ponad 10 tys. mikroprzedsiębiorców).

## ★ KONKURSY

### Opublikowano listę laureatów konkursu Dobre Praktyki EFS 2009

**Konkurs Dobre Praktyki EFS 2009 został rozstrzygnięty. Spośród 274 zgłoszeń wyłoniono 15 projektów, które uzyskały tytuł „Najlepsza inwestycja w człowieka 2009”. Spośród nich 5 z największą liczbą punktów zostanie uhonorowanych nagrodami w postaci wyjazdów studyjnych dwóch reprezentantów każdego z tych projektów do jednego z państw członkowskich Unii Europejskiej.**

Minister Rozwoju Regionalnego ogłasza listę laureatów konkursu „Dobre praktyki EFS 2009”. Na konkurs nadesłano 274 zgłoszeń od instytucji, organizacji i firm realizujących projekty. Na ocenę merytoryczną projektów złożyły się: opinia właściwej Instytucji Wdrażającej/Instytucji Pośredniczą-



cej dotycząca stopnia realizacji wskaźników oraz przebiegu współpracy z beneficjentem, a także ocena istoty projektów i jakości nadesłanych materiałów dokonana przez niezależne jury.

Uroczyste wręczenie nagród – statuetek, przyznających prawo posługiwania się tytułem „Najlepsza inwestycja w człowieka 2009”, będzie miało miejsce podczas uroczystej gali zaplanowanej na grudzień 2009 r.

Więcej informacji na stronie:

[http://www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze\\_europejskie\\_2007\\_2013/Strony/Opublikowano\\_liste\\_aureatow\\_dobre\\_praktyki\\_EFS\\_140809.aspx](http://www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/Opublikowano_liste_aureatow_dobre_praktyki_EFS_140809.aspx)

## ★ NABORY WNIOSKÓW



KAPITAŁ LUDZKI  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 7.3 Programu Kapitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim

**W terminie od 24 sierpnia do 21 września 2009 r. Samorząd Województwa Warmińsko Mazurskiego ogłasza konkurs zamknięty nr 2/PO KL/7.3/2009 na nabór wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Działania 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji Programu Kapitał Ludzki.**

Szczegółowe informacje dostępne są na stronie internetowej [www.efs.warmia.mazury.pl](http://www.efs.warmia.mazury.pl)



KAPITAŁ LUDZKI  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 6.3 Programu Kapitał Ludzki w województwie lubuskim

**W terminie od 15 lipca 2009 r. do końca 2009 r. lub do wyczerpania środków. Władza Wdrażająca Programy Europejskie będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 1.3.1 Projekty na rzecz społeczności romskiej Programu Kapitał Ludzki.**

Więcej na [www.wup.zgora.pl](http://www.wup.zgora.pl)



KAPITAŁ LUDZKI  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 6.1.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie lubuskim

**W terminie od 10 sierpnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Zielonej Górze odwiesza konkurs otwarty nr POKL/6.1.1/3/09 na składanie wniosków o dofinansowanie projektów w ramach**

**Poddziałania 6.1.1 Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy Programu Kapitał Ludzki.**

Więcej na [www.wup.zgora.pl](http://www.wup.zgora.pl)



KAPITAŁ LUDZKI  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 9.4 Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim

**W terminie od 3 sierpnia 2009 r. do 16 września 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.4 Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim.**

Więcej na [www.pokl.wup.pl](http://www.pokl.wup.pl)



## ★ DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

### Obowiązujące dokumenty

- 12 sierpnia 2009 r. minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska zatwierdziła zmiany wprowadzone do Szczegółowego opisu osi priorytetowych Programu Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013.

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: <http://www.polskawschodnia.gov.pl/Dokumenty/Strony/Dokumenty.aspx>

- 11 sierpnia 2009 r. podjęto uchwałę zmieniającą Szczegółowy opis priorytetów Regionalnego Programu Województwa Dolnośląskiego.

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: <http://dolnyslask.pl/default.aspx?docId=3517>

## ★ PRAWO

### Projekty aktów prawnych

- Do 21 sierpnia br. na adres: [tomasz.ulak@mrr.gov.pl](mailto:tomasz.ulak@mrr.gov.pl) można zgłaszać uwagi do **projektu Rozporządzenia MRR w sprawie udzielania w latach 2009-2010 przedsiębiorcom ograniczonych kwot pomocy w ramach Regionalnych Programów Operacyjnych.**

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie:

[http://www.mrr.gov.pl/ministerstwo/prawo/projekty\\_aktow\\_prawnych/Strony/Projekt\\_Rozp\\_MRR\\_udzielanie\\_w\\_latach\\_2009-2010\\_przedsiębiorcom\\_ograniczonych\\_kwot\\_pomocy\\_w\\_RPO.aspx](http://www.mrr.gov.pl/ministerstwo/prawo/projekty_aktow_prawnych/Strony/Projekt_Rozp_MRR_udzielanie_w_latach_2009-2010_przedsiębiorcom_ograniczonych_kwot_pomocy_w_RPO.aspx)

## ★ NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW\*

Na najbliższym posiedzeniu Rady Ministrów (18 sierpnia) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności

\*harmonogram może ulec zmianie

